

Enuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,"

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 ídem.—Extranjero, trimestre, 6 ídem.

La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LIX.—Núm. 11.556

Redacción y Administración: Arco-Aguero, 18

Martes 18 de Febrero de 1913

UN DISCÍPULO DE COSTA HABLA DEL MAESTRO

España no ha olvidado á Costa. No lo oyó cuando á gritos señalaba la inminencia y los procedimientos necesarios para acudir al remedio de los males patrios. Pero después de enterrado—señalado ha dicho con razón Tomás Costa—el gran español, una pléyade de españoles han sentido el torcedor del remordimiento por el abandono en que se dejó en vida al apóstol y se apresura á estudiar sus obras, á incorporar la doctrina del maestro á la vida nacional.

Los actos celebrados con motivo del segundo aniversario de la muerte de Joaquín Costa, han revestido importancia, seriedad, han sido dignos, en una palabra del glorioso muerto.

De los más notables ha sido la conferencia que en Zaragoza, en el Palacio de la Música, ha pronunciado Manuel Bascós (*Silvio Kost*) discípulo y amigo íntimo de Joaquín Costa.

Del *Diario de Avisos de Zaragoza* copiamos lo que dice de dicha conferencia.

«No voy á hacer os un estudio crítico del maestro—comienza diciendo el señor Bascós.

Tampoco os hablaré de Costa íntimo, porque Costa no tuvo intimidades que comunicar.

Mentalidad la suya de un planeta superior, adelantado, cayó en el nuestro, encontrándose con geates incapaces de seguirle. Ante él se sentía uno átomo perdido, ante su abismo mental se sufría atracción y vértigo. Grande hasta en sus iras, sus gestos y apóstrofes tenían la grandeza de un Benvenuto. Archivo de las cortesías, jamás dejó entrever la humildad de su origen.

El conferenciante lee la impresión que le causó una visita que en unión de Montestruc hizo al maestro. Recuerda su lenguaje cálido, ático, entreverado de remansos apacibles y apóstrofes sonoros, épicos. Maravillosa riqueza de ideación.

Habla luego de la fórmula política de Costa, condensada en estos tres principios.

I. *Triple cerrojo al sepulcro del Cid para que no cabalque.*

II. *Doble llave al de Ensenada, para no construir.*

III. *Política de despensa y escuela.*

Entra después á analizar situación en que se hallaba La Litera, de la que bien podía decirse «campo de la soledad, mustio collado.»

Recuerda aquellos siete años de hambre y desolación que la mencionada comarca pasó en los que transcurrieron del 1884, á 1891, siete años sin cosechas: las siete vacas flacas del sueño faraónico. Pueblos enteros en éxodo. Desolación. Sin otra esperanza que la de poder hallar tras la muerte los siete palmos de tierra necesarios para la sepultura. Y Costa, que veía correr el Esera desde su casa de Graus, veía también que el Canal de Tamarite no era más que un pretexto de agios.

Y partió en cruzada santa contra el hambre, más terrible en su invasión que las invasiones extrañeras. Por eso fué al frente de la liga de contribuyentes de Ribagorza y en 8 de Septiembre de 1892 pronunció en la plaza de Toros de Barbastro su primer discurso sobre riegos.

Un mes más tarde hablaba en Tamarite arregando á seis pueblos, y el 8 de Septiembre del siguiente año hablaba de nuevo en Barbastro. De estos tres discursos lee fragmentos, que son acogidos con calurosos aplausos.

Existe en el fondo de estos discursos

un sedimento patriótico; más no se sabe qué admirar más—puntaba el Sr. Bascós—si su enjundia y sustancia ó la forma bellísima, propia de Demóstenes, Cicerón, Mirabeau...

En su libro «Fórmula de la Agricultura Española» explica la consecución del Canal, campaña digna de un César ó un Napoleón. El maestro pudo morir con el consuelo de ver terminada la construcción de la obra que tantos desvelos le costara. Campos despoblados verdeguean de nuevo. Crecen las villas. Viento de regeneración orea la campiña de La Litera. Rápida palingenesia. Transformación. El dios Pan no había muerto.

Recuerda las palabras de Montestruc, quien frente á los montes del Alto Aragón exclamaba: ¡Montes benditos! En vuestras nieves esta la despensa para el pueblo que piensa y trabaja.

Hace algunas consideraciones acerca de la política de Lord Cramer en Egipto.

Refiere la fábula del lobo y el mastín, para venir á la conclusión de que lo último que puede acontecerle á un pueblo es aceptar la idea de la servidumbre.

Narra una visita que en compañía de Tomás Costa hizo al domicilio del maestro, contando la emoción que hubo de sentir ante el inmenso caudal de trabajo que dejara inédito. Se ocupa de una correspondencia mantenida entre Costa y el cardenal Cascajares, consejero áulico de la Reina Regente, á la que presentó Cascajares una regeneración con la venida á la política activa del León. Propósitos que no debieron cuajar por imponersele una colaboración con Gamazo.

Muestra la preferencia de Costa por algunas figuras del Arte. Figurando entre ellas la de *Pero mudo* ó *Bermudo*, sobrino del Cid, hombre de poco hablar y mucho hacer, ideal de Costa para nuestra raza verbalista.

Y la de Antígona, hija de Edipo, símbolo de la fatalidad. Y la simpatía por la Reina Isabel de Castilla, que supo sentir como propios los agravios de sus subditos.

Su simpatía por Antígona se demuestra en que la hija reconocida que tuvo así se llamó. Por cierto que hasta en el dolor fué más grande Costa que el Edipo Tebano.

Este tuvo su Antígona que le acompañó hasta su muerte. Costa no saboreó el consuelo de que su hija pudiera cerrarle los ojos á la luz de la vida.

Lee después el plan de «El último tirano», novela que pensó escribir Bascós para popularizar las ideas políticas de Costa, idea sugerida por «La isla de los pingüinos» de Anatole France. Y la coincidencia que tuvo con el maestro, pues éste preparaba otra con el mismo argumento y se titulaba «El Amo».

Describe detallada y literariamente la llegada á Zaragoza, acompañando el cadáver del amigo querido, y cómo pensó en el «Ocaso de los dioses» y en el nuevo Sigfredo venido á despertar á una España muerta.

Y terminó diciendo que la nación debe á Costa un tributo que podía pagar creando en nuestra Universidad una Cátedra de Derecho costista. Y dice las palabras esculpidas sobre su sepultura:

«Aragón á Joaquín Costa. Moisés de una España en éxodo. La vara de su verbo luminoso alumbró el desierto estéril. Concibió leyes para hacer resurgir á su Patria. No legisló.»

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

15 de Febrero 1913.

«Cuando florezcan los rosales...» Obra de Eduardo Marquina, estrenada en la Princesa.

No ha gustado.

Este autor, que se adentró en la Historia, en la leyenda y el Romancero para libar poesía y fabricar, como las abejas miel, versos que á unos críticos se les antojaban dulces y suaves, y á otros duros y agrios, ha optado ahora por escribir un drama de costumbres, plagado de inexperiencias, falto de interés y grandemente prosaico.

El verso, la estrofa, las metáforas, serán como el oro, que dá una magnífica apariencia á los cuerpos más humildes cuando las envuelve con su brillo seductor?

«Cuando florezcan los rosales! Título poético, que pone una punzante melancolía en estas horas de invierno, frías y angustiosas, donde los dolientes ven á la enfermedad tejer sus delirios con estambres de flor pasionaria.

«Cuándo florecerán los rosales? Algunos no llegaremos á esos días placidos en que la Primavera enflorace jardines y corazones y llena el huerto con los cánticos del ruiseñor.

La señorita Moret yace en cama, gravemente enferma de un mal cardíaco. Entra la muerte en algunas mansiones con la seguro afiladísima para segar ancianos y vírgenes, antes de que los trigos verdean... antes de que florezcan los rosales.

El caballero Watry, prestidigitador é ilusionista, se halla otra vez en el Gran Teatro. Caballero de las fantasmagorías, tú nos deleitas, tú nos apartas de la negra realidad, tú nos distraes del invierno, de sus tristes y largas horas, por tí pasarán rápidamente las veladas en que la «Intusa» teje nuestros delirios con estambres de flor pasionaria. Tú representas el imperio de la ilusión. ¡Bien venido seas! No te marches de aquí hasta que florezcan los rosales.

En el salón Allier varias señoritas ejecutan, artísticamente por cierto, obras de Smit, Ponto, Verdi, Jiménez, Nieto y Giordani. Música y féminas. Todo angelical. ¿Quién piensa en dolencias y en inviadas oyendo á tan ilustres compositores, interpretados por manos blancas y preciosas? Cuando éramos niños, nuestras abuelas ahuyentaban los fantasmas que el miedo hacía surgir del fondo de la alcoba, espantábanlos al conjuro de una vieja canción.

Somos hombres, y las caducas abuelas han sido reemplazadas por señoritas jóvenes, por hadas cuya voz es fresca y cristalina. Ofelia y Angeles Nieto, Isabel Osete... ¡Divinas criaturas! Espantais los fantasmas del aburrimiento y la vejez. ¡En vosotras sí que florecen los rosales!

Hay un teatro en la plaza de la Cebada—plaza histórica y de humilde nombre—, el teatro de Novedades—eminente popular—, cuyo público gusta de dramas tan espirituosos y embriagadores como el aguardiente común, ó de obritas picantes como la guindilla encarnada. Ello es que, para más sazónar los bocados y más apuntar los licores allí servidos al «respetable», la empresa del grande y popular coliseo ha contratado á la Argentinita, con lo cual se ha producido el «disloque» entre la broncínea gente que acude al precitado salón.

Y vayan ustedes á decir ese á ardoroso concurso que todavía no han florecido los rosales!

Hasta dentro de quince días no se conocerá el decreto referente á nuestro protectorado en tierra marroquí. Continúan las consultas entre asesores doctos en geografía, étnica y demás ciencias hispano-africanas. Me ha chocado que no consulte el Gobierno al doctor Maestro. Esto

va á ser un plato de perdiz sin perdiz. Pero sea como quiera, sólo faltan quince días para el principio de la apoteosis colonial. Aún no habrán florecido los rosales.

«Pero darán entonces su fruto dulce y espinoso las chumberas?»

Siempre es más positivo un fruto que una flor.

ARGOS.

Montón de nieve en la montaña es montón de harina en el llano, si sabéis abrir una arteria entre el llano y la montaña. Aquellos depósitos de deslumbrante blancura que se forman á nuestra vista en la cumbre del Pirineo, no dicen más que frío para el hombre indolente y que todo lo espera de las nubes; pero se transfiguran en relucientes barras de plata para los pueblos industriosos que trabajan con el entendimiento más que con las manos y saben encauzar las fuerzas de la naturaleza, tomando en serio su papel de colaboradores en el plan divino de la creación.

Joaquín Costa.

«La fórmula de la agricultura española.»

PACOTILLAS

Lacierva no ha podido manifestar á un redactor de *El Mundo* su opinión acerca de la declaración ministerial, porque no ha tenido tiempo de leerla.

Dice que está muy atareado con los muchos pleitos que tiene en estudio.

¿Muchos?

Pues tiemble la editorial si así Lacierva se afana, porque todos esos pleitos serán como el de Totana!

El Alcalde de Coimbra (Orense) ha sido puesto á la sombra por el Juzgado militar de Verín.

Poniéndose á la Moral por monterilla, solicitaba del coronel de la Zona de Orense certificados para emigrar unos individuos y después se los vendía á otros.

¡Morrocotudo alcalde!

El caso es que todo el mundo le alababa, porque con sus denuncias al juez había limpiado el pueblo de timadores.

Claro; ¿quién es tu enemigo? ¡El de tu oficio!

Ha sido detenido en Barcelona un muchacho de quince primaveras, que se había fugado hace unos días de la casa paterna.

y quería vivir maritalmente con una chica de su edad. ¡Aprieta! ¡Pronto á este paso habrá concubinatos entre fetos y fetas!

La célebre Fornarina ha dicho en una entrevista:

«España es el país de los jóvenes viejos. Yo he observado mucha más juventud en los viejos que en los muchachos de veinte primaveras.»

Y Cristóbal de Castro quiere suprimir á los viejos, porque estorban á los jóvenes. ¡Pero si los jóvenes son viejos, según dice la Fornarina, que en esta cuestión es voto de calidad...!

Yo, claro, ¿qué duda tiene!, contra lo que Castro opina y porque así me conviene, me adhiero á la Fornarina!

ESTRAÑA.

Deseando dar á conocer todas las opiniones que se nos remitan sobre la reforma del paseo de San Juan, publicamos con gusto el siguiente artículo:

Reforma de una plaza

Con frecuencia veo publicados en la prensa local artículos en que se emiten opiniones diversas sobre la reforma de la Plaza de la Constitución, conocida por los pacenses con el nombre de *Campo de San Juan*.

Me resulta muy agradable este despertar de la opinión del vecindario, porque entiendo que revela un poquillo de progreso en la cultura cívica el que los ciudadanos manifiesten su pensar, toda vez que en esta opinión es donde deben buscar su orientación los señores concejales que de ser algo han de ser representantes del pueblo, que con sus sufragios los llevan al sillón de edil para que sean intérpretes fieles de las necesidades de sus convecinos administrando en su nombre los intereses municipales.

He leído con suma atención cuanto se ha escrito sobre la plaza de San Juan, y no he de ocultar que veo mayoría en los que abogan por la ornamentación de jardines en referida plaza, y siendo yo contrario á dichas opiniones, aunque lamento no pensar como la mayoría, no por eso he de coartarme en mi libre juicio, y conforme á mi leal saber y entender he de exponerle sin la pretensión de que mi criterio sea el mejor aunque como tal le tenga y con la seguridad de que solo he de servir para que lo discutan, censuren ó aplauda quien me leyese, si lector tuviera, y convencido de que no ha de tener finalidad práctica, ahí va mi opinión que cual insignificante grano de trigo acrojo al criterio público, bien para que perezca en el vacío de la indiferencia ó para que germine y, cultivado por quien proceda, se convierta en hecho.

Entiendo que siendo la plaza de San Juan, por su situación central punto de convergencia de todo tránsito, la primera condición que debe tener es capacidad, es así que no puede agrandarse, luego no debemos achicarla y como todo espacio ocupado por jardín sería un obstáculo en su pequeña superficie debe desde luego abandonarse por inconveniente la idea de jardines, macizos y demás monsergas.

Ahora bien, el que por las razones dichas se supriman árboles, macizos, etcétera, no es razón para que se deje sin ornamentar y en el antiestético, feísimo y cursilón aspecto que ahora tiene dicha plaza.

Su forma irregular es ya un obstáculo para que sea bonita, y la feísima fachada de la Catedral con todo su aspecto de parroquia lugareña, claro es que hace más difícil el que pueda hacerse una plaza medio presentable de nuestro Campo de San Juan, pero entiendo que quedaría muy decentada y pasadera para un buen gusto artístico, si se reformase bajo el siguiente plan:

En primer término, quítense los escuálidos, miserós y horribles arbolitos, que con un pésimo gusto subsisten; arránquense esos dos mogotes de tierra, recuerdo archicursi de macizos, en cuyo centro se esclavan las dos fuentejitas de aldea que como injuria á la estética se destacan en los dos extremos de la plaza; destrúyase esa raquítica baranda, asiento de desocupados, que la circunda; nivélese con su correspondiente desagü; la superficie total de la plaza, y hecho esto, trácense, todo en derredor de la plaza, aceras un poco más anchas que la de la fachada del Ayuntamiento; en la rejá de estas aceras plántense pequeños árboles que sean de hoja permanente para destruir con el verdor de sus copas la monotonía de la plaza y que proyecten sombra para los transeúntes sin quitar sol á los vecinos y el resto de la plaza pavimentada, con la materia que sea más limpia, dura y económica, déjese á la libre circulación de vehículos y peatones.

Esta entiendo que es la más práctica de cuantas reformas se proyectan en nuestra plaza de San Juan.

R. R.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA tome LAXATIVO BROMO-QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de R. W. GROVE se halla en cada cajita.

COMUNICADO

Sr. Director del periódico LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Muy señor mío y amigo distinguido: Es adjunto el manifiesto que por su lectura usted verá deseo copie en las columnas de su ilustrado periódico, á ser posible en el primer número de su publicación, y si así lo estima oportuno le anticipa las más expresivas gracias su afectísimo amigo y s. a. q. s. m. b., *Justo Castillo*.

Badajoz 17 Febrero 1913.

El manifiesto que acompaña el anterior comunicado dice así:

«A los señores electores de Mérida-Albuquerque»

Estando ya próxima la fecha en que el distrito de Mérida ha de elegir los Diputados que le representen en la Corporación provincial, considérome en el deber de hacer pública la actitud que en las actuales circunstancias me creo obligado á adoptar por demandas imperiosas de mi conciencia y de mis deberes de lealtad para con los electores que me honraron con la representación cuya investidura ostento.

Durante todo el tiempo que ha durado el mandato que os dignásteis conferirme, he adquirido la convicción firme y profunda, de que todos los esfuerzos de la voluntad mejor templada y más acertadamente dirigida, en lo que á la administración provincial se refiere, se estrellarán siempre contra las trabas que á su marcha ponen la viciosa constitución y embarazosa disciplina á que están sometidos dentro de las provincias los partidos políticos; siendo yo causa de que la innegable valía y la indiscutible recta intención de los hombres que conmigo he visto colaborar en la administración provincial, hayan resultado estériles para sacarla de la abyecta postración en que se encuentra.

Esto me ha decidido resueltamente á hacer público ante vosotros, con franca sinceridad, mi absoluto disenterio de las prácticas á que ajustan su conducta las agrupaciones políticas tal como están organizadas en la provincia, considerando como una imperiosa necesidad que si ésta quiere corregir el deplorable estado en que su administración se encuentra, le urge decidirse á elegir sus representantes, enteramente desligados de esas trabas enervadoras que esterilizan siempre todas las energías y buenos propósitos de los designados.

En virtud de esto, y no queriendo rehuir responsabilidades ni escatimar ningún género de cooperaciones á la hora de la regeneración que exige nuestra hacienda provincial, si consideráis útil mi colaboración en ella, creomí deber hacer os estas manifestaciones, para que cuantos quieran continuar confiriéndome su representación, sepan que sólo aceptaré su voto como diputado independiente y sin otro compromiso político que el de colaborar libremente en la administración provincial, enteramente desligado de la disciplina de los partidos y sin otra orientación que las necesidades de la provincia y las exigencias del distrito que con su mandato me honren mis electores, suponiéndolos de justicia.»

Su afectísimo s. s.,

JUSTO CASTILLO.

Ya han llegado las lámparas de filamento metálico irrompible, de dos pesetas, á el

AGUILA DE ORO

10, Constitución, 10

Todas las semanas novedades en la misma casa.

EL PASEO DE SAN JUAN

Reformas de nuevos usos

El domingo hemos leído en *Noticiero* un artículo firmado por *Otro* y un comunicado que lleva al pie el nombre de un caballero forastero, en los que se ataca en firme el acuerdo del municipio de ridiculizar á la población con las reformas realizadas en San Juan.

El primero se conduce de la actitud adoptada por nuestros concejales de no hacer caso de la opinión, á pesar de que

ésta se manifieste tan dignamente, como está dando á demostrar á diario en la prensa. Tiene razón *Otro*; mientras el pueblo no cambie de manera de proceder, solo veremos que nos mirarán despreciativamente, y con tranquilidad aparente (porque por dentro andará la procesión) uno tras otro irán cometiendo atentados contra la voluntad pública, que debiera ser respetada por ciertos personajillos.

Piensen como quieran los que han puesto el paseo de San Juan como está, solo el ridículo será con ellos. Un ridículo espantoso, porque es incalificable el arrasar jardines en vez de arreglarlos, y echar á tierra unos cuantos árboles, cuando es de ellos precisamente de lo que aquí carecemos.

El paseo de San Juan, cuando en el verano los jardines se cubrían de verdor y de flores, era un rincón lleno de alegría, en donde los niños jugaban á la sombra de los árboles. Esos arbustos (árboles, decimos nosotros) que han sido sacrificados, ocultaban á la vista los sucios y feos muros de la Catedral, y daban sombra y frescura á los jardinillos próximos.

Hoy, por obra y gracia de los nuevos reformadores que nos ha tocado en suerte, ya no tenemos ni flores ni jardines, ni arbustos, y se ha convertido el paseo de San Juan en una visión macabra, tristísima, que producen en los que por él transitan impresión de profundo desagrado.

En él hay tema para un número del programa de festejos de la feria de Mayo: *Inauguración del nuevo y moderno paseo de San Juan, reformado con arreglo á nuevos usos que nos han introducido de matute á los pacenses.*

FABIO.

¡Oh, los jóvenes conservadores!

En la carta que la juventud conservadora de Badajoz dirige á D. Antonio Maura, dice que sus altos ideales son: el Rey, la Patria y el Derecho. Así por este orden.

Respetemos que los jóvenes conservadores consideren á una persona, al rey, como un alto ideal; pero permitánnos que nos extrañemos un tanto ante el orden en que colocan esos factores.

¡El rey antes que la patria; la patria antes que el Derecho!!!

Como ésta son todas las demás ideas de orden que conciben estos jóvenes y los otros viejos conservadores. Jóvenes malogrados y viejos fósiles.

Medrados estarían la Patria y el Derecho, si no contaran más que con estos adalides.

Local y Regional

UN INCENDIO

En la madrugada de hoy se declaró un incendio en una salchichería establecida en la calle de Salmerón, esquina á la de Palmas, propiedad de D. Pantaleón Martínez.

A la hora tan intempestiva en que se desarrolló el suceso, fué debida la confusión y tribulación que se apoderó de las pocas personas que se dieron cuenta en los primeros momentos de lo que ocurría. Hubo algunas que hicieron disparos de arma de fuego para producir alarma.

El oficial del Gobierno civil D. Gaudemar Guillén, que vive frente á la casa incendiada, facilitó una escalera para que se pudieran salvar á las personas que dormían en el piso principal.

Casi una hora tardó en llegar la escuadra de bomberos.

A las cinco quedó localizado el fuego, quedando totalmente extinguido poco después.

Elecciones provinciales

Hay personas que se entretienen en bajar nombres para algunos distritos y hablan de si tal ó cual de ellos se podrá ó no se podrá aplicar el artículo 29; de si un político pone el veto á la candidatura de Fulano ó Mangano, etc., etc.; pero la verdad es que hasta ahora nada puede decirse con probabilidades de acertar.

Lo que sí puede asegurarse es que en nuestra provincia las elecciones provinciales despiertan mucho menos interés que en otras.

En el suelto que publicamos ayer con el epígrafe de «Pésame», donde dice la redacción del diario *Las Noticias*, debe leerse la redacción del *Diario de Noticias*.

Café Mercantil

(ANTES DE LA ESTRELLA)

Programa para hoy á las nueve de la noche:

- 1.º Overtura.
- 2.º Serenata morisca.
- 3.º «El pescador de perlas».
- 4.º «La Casta Susana».
- 5.º «Rigoletto», fantasía.
- 6.º «La manta zamorana», selección.
- 7.º «La mujer divorciada».



GRACIA

antiguo mecánico de la compañía Singer, de Badajoz, habiendo ejercido dicho cargo en la misma 24 años.

Compone y pinta toda clase de máquinas de coser volviéndolas á su primitivo estado de perfección por poco dinero.

No os deshagais de vuestras máquinas por viejas que estén, sin consultarlas antes con este acreditado mecánico; no hay quien compita con él en precios, ni en la precisión de sus ajustes, quedándolas con la misma perfección que salen de la fábrica.

Ofrece sus servicios para toda clase de composturas.

NOTA.—Hay aceites, correas, agujas de todos los números para máquinas antiguas y modernas de todos los sistemas. Se garantizan todos los trabajos.

Doctor Lobato, 20.—BADAJOZ

Servicio telegráfico

Madrid 18 (2:30)

La combinación de altos cargos

El jefe del Gobierno ha confirmado que desde el sábado estaba firmada la combinación de altos cargos.

Sábase que ha entrado en ella el subsecretario del ministerio de Instrucción pública, D. Natalio Rivas.

En la calle

El veredicto recaído en el proceso instruido contra el Juzgado de la Latina, ha sido de inculpabilidad para todos los procesados.

Por tanto, el Tribunal de Derecho dictó sentencia absolutoria.

La acusación particular pidió la revisión de la causa por nuevo jurado.

La petición no fué estimada por la Sala.

Accidente aviatorio

Haciendo pruebas de aviación en el aeródromo de los Cuatro vientos el capitán de ingenieros Sr. Espin, fué víctima de un percance que afortunadamente no revistió la importancia que pudo tener.

Un accidente imprevisto hizo que el aeroplano que tripulaba el Sr. Espin, cayera á tierra pesadamente desde una considerable altura.

Afortunadamente el capitán sólo sufrió ligeros magullamientos en diferentes partes del cuerpo.

El aparato quedó completamente destrozado.

Se le indultará

Según ha manifestado el ministro de Marina, fué informado favorablemente el expediente relativo á la concesión del indulto al marinero que en el Ferrol se negó á arrodillarse durante una ceremonia religiosa.

Habla San Pedro

El exministro conservador Sr. Rodríguez San Pedro ha hecho á un redactor de *El Mundo* algunas declaraciones políticas.

DEBESAS compro, vendc, arriendo é hipoteco, en las mejores condiciones siempre. **DIVERO** sobre toda garantía sólida, sin 5 por 100 de comisión, sin derechos de entrada, sin honorarios por estudio de titulación, previa ni no previa, sin pago de reconocimiento de finca, sin amortizaciones parciales forzosas, sin cooperación, pero á interés módico verdad, y sin llos ni obscuridades.

Horas de oficina: De diez á dos, en Santa Lucía, 1, principal; teléfono, número 205.

A las demás horas en «Villa Envidias», teléfono, núm. 344.

Dirección postal: Apartado núm. 24.

Cayetano Pesini, Santa Lucía, 1, pral.—Badajoz

Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarrós crónicos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la **Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con croosotal**, la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frasco, 2'50 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

Leche pura

integral. Servicio á domicilio en bidones de cristal precintados.

Arias Montano, 25.—Teléfonos 42 y 193

En cámaras objetivos, placas, películas, papeles sensibles, baños preparados y dosificados, estereóscopos de mano y clasificadores, linternas ampliadoras y de proyección, cinematógrafos y películas, y demás aparatos y productos fotográficos, ninguna tan bien surtida y tan económica, como la casa de Rafael, Millá, Victoria 12, Madrid, proveedora de los principales centros oficiales cuyos catálogos, que se remiten gratis á quien los pida, deben consultar profesionales y aficionados.

A TODOS los que padecen de *granos ojos, de acné, de forúnculos, de absesos, de llagas supurantes*; en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la **Levadura de Coltra** (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.

Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero.

Exíjase la verdadera marca de fábrica de **Coltra** (de París).

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña»

GIMNASIO DE BADAJOZ Y SALA DE ARMAS = MÉTODO SUECO

7, San Sisenando, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular.—Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billeto de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados.

BRONQUITIS, TOS FERINA

y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarrós agudos y crónicos, curadas radicalmente con el

FERINOL

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Al por mayor en los Centros de Específicos.

En Badajoz: Farmacia y droguería de D. Ricardo Camacho, Plaza de la Constitución 12



FERINOL

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

HERRERIA Y CERRAJERIA

DE

ANTONIO GUTIERREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55, Badajoz

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NÚM. 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería en grande y pequeña escala, balcones, pasamanos, cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de agua y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayes de diferentes clases. Se remiten presupuestos á quien los solicite.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA - CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núms. 27 y 29 (casa propia) - Badajoz

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares, Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardají**

Clases especiales para repaso durante el verano.

Libro interesante para los Propietarios

«El Agravio del Catastro».

Estudio crítico de la legislación del ramo, donde se demuestran los abusos cometidos en la evaluación de la riqueza por los funcionarios catastrales, y se explican los preceptos legales que dan base á tales abusos.

Se halla de venta en la librería de D. Vicente Rodríguez, Plaza de la Constitución, y en casa del autor D. Fernando Llera Eraso, en Granja de Torrehermosa, de esta provincia.

¡¡COMERCIANTESS!!

PARA TRANSPORTES Y MUDANZAS

á precios sumamente económicos

Plaza de Cervantes, 13

BADAJOZ

Teléfono 354

CESAR MORATINOS MANGIRON

Despacho de mercancías para los pueblos que afluyen á esta Estación férrea.

Anticípase el importe de las reclamaciones

OLIVA BAZAR DE CALZADO

LOS HAY DE TODAS CLASES Y PARA TODOS LOS GUSTOS

Precios económicos

ECHEGARAY, 21 (esquina á la Plazuela de la Soledad. BADAJOZ)

LA MINERVA EXTREMEÑA

La primera casa tipográfica de la provincia, muy conocida por sus esmerados trabajos.

Especialidad en obras de linio. Carteles y anuncios de mano.

Plaza de la Constitución,

21

BADAJOZ

La primera casa de Badajoz en caprichosas **POSTALES**. Sellos de caucho, escribanías, apiceros, plumas, tintas y toda clase de objetos de escritorio.

